



倾力服务“一赛一节” 用心擦亮焦作品牌

——市城管局开展市容市貌提升行动综述

本报记者 高小豹

为确保第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节顺利有序开展，市城管局决定在广大商户中开展“当好东道主，热情迎嘉宾”活动，以崭新面貌助力“一赛一节”圆满成功……”9月5日，市城管局就开展市容市貌提升行动服务“一赛一节”向广大商户朋友发出倡议。

地面车过地净、如厕环境提升、垃圾日产日清……9月4日，市城管局“一赛一节”专题会召开，围绕城市管理“干净整洁、井然有序、文明舒心”工作目标，要求持续加强动态监管，提高城市精细化管理水平，强化重点部位整治，努力确保每一位来焦游客和参赛者感受到文明焦作的魅力所在。

为倾力服务“一赛一节”，充分展现我市良好形象，营造整洁亮丽、文明有序的城市环境，市城管局按照“创新、出彩、惠民、节俭”工作原则，遵循“一眼美、一路净、一眼亮、一路顺”工作思路，在市容秩序、环境卫生、户外广告、市政设施等方面突出问题整治工作中，通过开展市政设施建设、扬尘污染治理和市容秩序、城市户外广告整治等专项提升行动，建立动态台账，及时督导整治，打造“山水富城·文武福地”城市品牌。

市城管局开展市政设施建设专项提升行动，营造畅通城市环境；开展建筑工地环境专项提升行动，营造文明城市环境；开展城区河道问题专项

提升行动，营造优美城市环境；开展市容秩序卫生专项提升行动，营造有序城市环境；开展城市户外广告专项提升行动，营造清爽城市环境；开展扬尘污染防治专项提升行动，营造洁净城市环境；开展客运服务形象专项提升行动，营造温馨城市环境；开展交通服务质量专项提升行动，营造放心出行环境；开展城市绿化改造专项提升行动，营造宜居城市环境；开展主干道景观小品专项提升行动，营造亮丽城市环境。

截至目前，我市城管部门共维修人行道砖630平方米，清挖收水井548座，清理河道淤泥垃圾95立方米，清理各类卫生死角1000余处，清理各类垃圾154吨，规范占道经营1300余起，出动保洁人员1100余人，清理绿篱地被48150平方米，清洗景观小品、雕塑527个，更新公益广告牌331个……

“‘一赛一节’，是我市打造高级文旅，塑造‘行走河南·读懂中国’焦作文旅品牌形象，持续擦亮‘山水富城·文武福地’金字招牌，推动现代化焦作建设迈上新台阶的盛大节会。全市城管人要以‘特别能战斗’的城管精神、‘特别敢创新、特别重落实’的城市新风，以百姓心为心，躬身入局、履职尽责，倾力服务‘一赛一节’，用心擦亮焦作品牌，该办的事不拖、能办的事绝不拖、难办的事不放、合办的事绝不推，全面提高城市管理水平、社会治理水平，打造近悦远来、宜居宜业宜游宜人的城市。”市城管局党组书记、局长杨树亮说。



市环境卫生服务中心按照“管理无缝隙，保洁全方位”要求，对公厕强化日常管护、完善设施设备、提高服务水平、健全管理体系，让群众“方便”之处更方便。图为近日，一公厕管理员检查补充便民服务物品。



↑9月10日，高新区城市管理综合服务中心执法人员帮助中华翰苑疏导区流动摊贩整理规划摊位。

近日，市市政设施所工作人员对普济路与建设路交叉口西南角中环寰慧热力工地围档进行检查。

(本组照片均由本报记者高小豹摄)

广大商户朋友：

大家好！为确保第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节顺利有序开展，市城管局决定在广大商户中开展“当好东道主，热情迎嘉宾”活动，以崭新的面貌助力“一赛一节”圆满成功。

我们向广大商户朋友发出如下倡议：

一、争做活动的倡导者。广大商户要踊跃投身到“当好东道主，热情迎嘉宾”活动中，通过LED显示屏播放“一

倡议书

一由餐厨回收企业回收处理，守护餐桌安全。

四、争做活动的守护者。广大商户要坚决抵制影响我市市容环境卫生现象，凡发现此类问题，请随时与市政务服务热线（0391）12345、市城管局便民热线（0391）12319联系，为焦作市的城市环境作出一分贡献。

焦作市城市管理局

2023年9月5日

二、争做活动的践行者。广大商户要严格按照“门前五包”规定，认真遵守、服从执法人员的管理，不乱搭乱建、不乱堆乱摆、不乱停乱放、不乱贴

乱画、不乱扔乱倒，以崭新的面貌结交四海宾朋，喜迎八方来客。

三、争做活动的参与者。各餐饮门店要配合城市管理等部门做好餐厨废弃物的管理，不随意倾倒、不随意摆放，保持餐厨垃圾桶干净整洁。餐厨废弃物统

外还有应急抢险、安全警戒、医疗救护、消防救援4个应急小组同时参与演练。

实战训练正式拉开帷幕。“安全事故”发生后，安全警戒组对事故发生区域进行警戒，严禁无关人员进入，避免发生二次事故；同时，施工班组引导救护车辆及消防救援车辆，应急抢险组向医生及救援人员介绍现场情况及组织救援情况，配合救护车辆运送受伤人

员；整个演练过程行动迅速，各小组分工明确，为应急救援工作赢得了宝贵时间。

高新区城市管理综合服务中心有关负责人表示，本次演练旨在进一步检验各类应急预案的针对性和可操作性，增强对安全生产事故快速反应处置能力，最大限度减少事故人员伤亡及避免因盲目施救而导致事故伤亡扩大。

高新区城市管理综合服务中心

开展有限空间作业应急演练

本报讯（记者高小豹）9月5日，高新区城市管理综合服务中心联合上海誉帆科技股份有限公司在高新区黄河路段组织开展有限空间作业应急演练。

本次演练从实际出发，设有市政管网有限空间作业规范及讲解、受限空间中毒窒息事故现场处置方案、心脏复苏术及安全生产应知应会基础知识及安全常识4个项目，除作业队伍

外还有应急抢险、安全警戒、医疗救护、消防救援4个应急小组同时参与演练。

实战训练正式拉开帷幕。“安全事故”发生后，安全警戒组对事故发生区域进行警戒，严禁无关人员进入，避免发生二次事故；同时，施工班组引导救护车辆及消防救援车辆，应急抢险组向医生及救援人员介绍现场情况及组织救援情况，配合救护车辆运送受伤人

焦作市管道燃气居民用户安全装置加装验收进度表 (2023.9.11)

县(市、区)	自闭阀				金属软管			
	户数	已安装数	安装率	名次	户数	已安装数	安装率	名次
沁阳市	88203	60175	68.2%	6	88203	88203	100.0%	1
孟州市	80152	49682	62.0%	8	80152	61604	76.9%	9
温 县	71840	50577	70.4%	5	71840	66735	92.9%	7
博爱县	37743	30479	80.8%	3	37743	37743	100.0%	1
武陟县	69280	43836	63.3%	7	69280	64570	93.2%	6
修武县	32422	29160	89.9%	1	32422	32422	100.0%	1
解放区	150441	73529	48.9%	11	150441	96620	64.2%	11
山阳区	117397	72240	61.5%	9	117397	88530	75.4%	10
马村区	26664	21481	80.6%	4	26664	24695	92.6%	8
中站区	31891	28542	89.5%	2	31891	31734	99.5%	5
高新区	37044	20756	56.0%	10	37044	37044	100.0%	1
合 计	743077	480457	64.7%		743077	629900	84.8%	

备注：1.本表以安装率进行排名，安装率=已安装户数/应安装户数×100%。

2.此数据包含去年数据，为累计数。

(市城管局提供)

精细管理“绣”美城市

本报记者 高小豹

“这里有没有乱收费的？”

“没有乱收费。在这里做生意不仅不怕城管来撵，城管队员还经常过来问我们有什么需要的，非常热情……”

上面是9月8日上午，一名市人大代表在站前路与友谊路交叉口瓜果疏导区询问一西瓜摊贩时的对话。

当天上午，由市城管局主办、解放区城管局承办，开展的“城市管理公众开放日”活动，邀请了市区人大代表、政协委员和居民代表、商户代表、新闻媒体代表等参加。为进一步加强城管与群众的联系，提升城管队伍形象和服务质量，该活动以“助力地摊经济发展，提升城市烟火气”为主题，组织参会人员先后参观了站前路与友谊路、北环路与健康路两个便民服务瓜果疏导区，通过实地走访了解城市精细化管理工作。

“你看，城管人员给我们设置了瓜果疏导区，我们都在标线里面摆摊经营，这样不影响道路交通，过往群众都夸这样做的好！”在北环路与健康路交叉口附近的瓜果疏导区，一名卖水果的摊贩高兴地说。

活动现场环境整洁、经营秩序规范，给参加活动人员留下了深刻印象，特别是摊贩脸上洋溢着的笑容，更是城管队员真心服务商贩的最好见证。在随后举行的座谈会上，大家纷纷表示通过参加这样的活动，更加直观地感受到近年来城市管理由“管理型”向“服务型”的转变，也体会到城市管理工作的复杂和艰辛，同时积极为“地摊经济”发展提出了很多宝贵建议，并表示在今后的生活工作中发挥各自作用，积极参与城市管理工作。

“感谢各位代表参加此次公众开放日活动及提出的宝贵意见，我们将虚心接受，研究落实更多惠民便民的政策措施。”解放区城管局局长郭礼成说，目前，解放区“地摊经济”还处于起步探索阶段，下一步，我们将继续做好流动摊贩的规范和疏导工作，加强夜市日常监管，强化对背街小巷管理的业务指导，以更加完善的服务支持“地摊经济”发展，体现城市管理的“温度”，为助力辖区经济发展贡献力量。

据介绍，今年年初以来，为大力助力“地摊经济”发展，激活“城市烟火气”，提升商户与居民的幸福感和获得感，市城管局以百姓心为心，积极作为、主动探索，先后出台实施了一系列助推“地摊经济”发展的措施和举措。

“城市管理与群众密切相关。我们要以百姓心为心办好群众事，就是要服务百姓更贴心、帮扶救助更用心、保障安全更细心、解决问题更耐心、治理城市更同心，用城管人的‘责任感’换取群众的‘获得感’，用城管人的‘辛苦指数’换取群众的‘幸福指数’，并通过社会各界的共同努力，把我市打造成宜业、宜居、韧性、智慧的现代化城市。”座谈会上，市城管局副局长李东兴说。

城管动态

全省首次！三地开展瓶装液化气异地联合交叉执法检查

本报讯（记者高小豹）

9月5日，焦作孟州市城管局联合

洛阳孟津区城管局、济源市

示范区燃气专班组

联合检查组

对各自辖区内主要瓶装液化

气企业进行异地联合交叉执

法检查。

为进一步落实省住建厅有

关瓶装液化石油气安全工作会

议精神，推动瓶装液化石油气

管理走深走实，提升本质安

全水平，此次交叉执法检查

主要围绕企业双重预防体

体系建设、应急预案管理、是否

掺加二甲醚、是否跨区域经

营、是否为非自有产权钢瓶

充装、是否存在“黑气瓶”

等开展专项检查。本次先后

检查了孟州市森森液化气公

司、济孟吉液化气公司、孟津

区利君达液化气公司、济源城

投燃气经营有限公司4家液化

气企业，共同下达执法交办9项。

焦作、洛阳、济源三地开

展异地联合交叉执法检查在我

省尚属首次，开了全省地市联

合执法检查的先河。

山阳区城管局召开扬尘污染防治工作推进会

本报讯（记者高小豹）

为压紧压实扬尘管控责任，落

实扬尘防治措施，9月8日上午，山阳

区城管局联合山阳区住建局组

织辖区内35个建筑工地施工单

位负责人召开扬尘污染防治工

作推进会。

会上，该局分析了当前辖

区扬尘污染防治工作的严峻形

势，通报了近期督查巡查过

程中发现的诸多问题，组织与会

施工单位负责人签订山阳区施

工工地扬尘治理承诺书，对扬

尘污染防治工作进行了再安排

再部署。